



新华通讯社重点报刊

第5488期 总第6454期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

# 评选见义勇为者,不是选“完人”

言论提要:见义勇为者不那么“完美”,不是更显真实吗?不是更能说明见义勇为评选的意义和感召力吗?— 一些人、一些单位或部门戴久了有色眼镜,着实需要取下了。

现代快报首席评论员 伍里川

近日,曾在如皋市石庄镇城管中队任职的张豪向现代快报爆料称,去年4月,包括他在内的11名队员曾参与过当地一次救火行动,他还与3名同事一起救出了一对老夫妻。然而,在那之后,当时参与救人的3名同事都因这一见义勇为行为获得了荣誉,而张豪的名字却莫名“失踪”了,取而代之的是参与救火的同事周伟光。(详见今日快报封7版)

能确定的是,这并不是“乌龙”,而是“安排”——因为张豪平时表现不好,所以不能当选。城管中队和如皋市公安局提及的张豪“劣迹”是:被举报吃拿卡要,有多次违法行为,还曾发生交通肇事致人死亡,现在又涉及打人在接受处理。

而《关于开展南通市见义勇为先进分子候选人评选的通知》中,有“一

贯遵纪守法”的字眼。南通市见义勇为基金会认为,张豪的确不符合申报要求。

不免有些疑惑:有关方面到底是在选“完人”,还是在讲事实?

如果是选“完人”,那是选错了地方,因为评选见义勇为者从来都不是选“完人”。

《江苏省奖励和保护见义勇为人员条例》规定,在抢险救灾中,不顾个人安危,保护国家、集体利益和他人生命财产,表现突出的,是见义勇为行为之一。其中并没有关于“平时表现”的限制。

“见义勇为”说的是人们在突发事件中的“临场表现”,和“平时表现”有一毛钱关系吗?以“平时表现”决定名单,说小了是染上了道德洁癖,说大了是损害公正公平。

相关方面下发通知,理应遵循“省条例”精神。换言之,只要张豪救人救火事实成立,就该被列入见义勇为名单之内,而不是被“道德过滤”。

如果是讲事实,那么令人悲哀的是,这里面有让人看不懂的地方。

无论哪个方面的回应,都没有否认张豪参与了救人救火。当地媒体2013年4月22日报道提及火场救人的4名队员时,张豪的名字赫然在列,此时并无周伟光之名。

然而,2013年8月及2014年10月,如皋、南通两地见义勇为行为的申报材料中,都明确提及,当时是周伟光等4人参与了救人。张豪的名字倒是消失了。而警方有关负责人回应时表示:“已从多方证实,当时周伟光的确实参与了救人救人。”

由于新闻报道在前,可信度最

大。那么申报材料所述,依据是什么?“多方证实”又是哪些方面?应该向公众明确。

事实就是事实,“事实”不是任人打扮的小姑娘,事件描述不是写小说,可以任意搭配素材。

退一步说,就算张豪因特别原因不能当选,那也绝不该抹去他参与救人的事实。张豪有“污点”,但这不是“改写”事实的理由。

近年来,国内外均有罪犯参与见义勇为受到表彰的例子。他们的义举都能被认可,凭什么就要对一个曾经有过违法行为的人另眼相看?

见义勇为者不那么“完美”,不是更显真实吗?不是更能说明见义勇为评选的意义和感召力吗?

一些人、一些单位或部门戴久了有色眼镜,着实需要取下了。

## 读报有感

天天互动: 上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

### 少玩手机多联谊,必须的

读了现代快报报道《31.2岁江苏人初婚年龄又推迟了》,很是感慨。婚育的最佳年龄是25~30岁左右,如果晚婚的时间持续推后,对孩子的未来确实不利。

初婚年龄的推迟,有着各种各样的原因,社会的压力是一个主要方面,而压力之下年轻人寻求释放又会

加剧对组成家庭的排斥,其实这是一种目光短浅的行为。民政厅领导提醒“低头族”放下手机多联谊很有道理,现在“低头族”比比皆是,消耗在手机和电脑上的时间越多,社交的时间就越短,接触面就越窄。放下手机,“走进”生活,早日找到另一半,这才是幸福之路。南通读者 周风雷

### 遏制“礼金腐败”须出重拳

读了昨日现代快报所发时评《治理“礼金腐败”须遏制“群发”模式》,我有话要说。“礼金腐败”之所以隐秘而盛行,一个重要因素是,“礼金腐败”披着“礼尚往来”的外衣。尽管此“礼尚往来”与民间百姓之间的“礼尚往来”有本质区别,但在“礼金腐败”者心中,就是将其看

做民间的“礼尚往来”。可见,遏制“礼金腐败”,绝不能靠道德自觉,对公职人员的“礼尚往来”须入罪。

这一来,不但能遏制“礼尚往来”的官场腐败,还能够净化民间“礼尚往来”风气。所谓官风正、民风清的道理就在于此。无锡读者 季军稻

# 江苏省委常委会讨论研究中央巡视反馈意见整改措施 7个联合督查组分赴13市集中督查

江苏省委常委会昨天召开会议,讨论研究中央巡视反馈意见整改措施。会议强调,要切实将思想和行动统一到中央对巡视工作的要求上来,把整改落实巡视反馈意见作为当前的重点任务,雷厉风行抓好整改落实。省委书记罗志军主持会议。 据江苏新时空

会议听取了四个专项小组关于党风廉政建设和反腐败工作,落实中央八项规定精神和作风建设,执行党的政治纪律,执行民主集中制和选人用人工作等四个方面整改措施的汇报,会议认为,各专项小组提出的整改措施既回应了巡视组反馈的问题,又符合江苏实际,为下一步整改落实打下了良好基础。整改措施一要往实处落,往管用处落,真正能解决问题。二要立足当前扼制和长远管住相结合,形成长效机制。这

次整改工作,省四套班子领导没有局外人,特别是对整改事项牵头的各位常委、副省长要认真履行一岗双责,对整改事项紧抓不放,确保各项整改任务按期完成。

会议指出,抓好整改落实,一要落实责任,确保到位。每一个整改事项牵头领导必须把责任担起来,各整改单位一把手是具体责任人,一定要亲自抓。二要逐条核查,限期整改。各责任单位要严格把握时间节点,倒排工期,以钉钉子精

神一件事一件事抓,一个环节一个环节推动,一个问题一个问题解决。三要区分情况,分类处置。对中央巡视组反馈的问题既要落实到具体单位,具体事情,具体人头,坚决整改落实,又要注意区分不同情况,坚持实事求是,依法依规妥善处理。四要标本兼治,完善制度。在立行立改的同时,注意加强长效机制建设,特别要紧紧围绕腐败问题易发多发的重点领域和关键环节,在强化权力运行监督制约,完善干

部选任科学机制,推进作风建设长效机制发展等方面下更大功夫。强化制度执行,铲除滋生腐败的土壤和条件。会议强调要加强统筹谋划,注重协调,整体推进,充分调动各方面的积极性,努力形成上下协同,合力整改的良好局面。

会议决定,从现在起至12月底,组织7个联合督查组,分赴13个市,对中央巡视组反馈意见整改情况进行集中督查。各责任单位也要组织对重点地区重点问题的专项督查。

江苏建成保障房24.06万套,新开工26.87万套,提前超额完成年度目标

## 南京六合等地将试点启动农村房地统一调查登记发证

省政府年初承诺的十件民生实事办得怎么样了?昨天,省政府官网公布了《关于省政府2014年度十大重点工作百项考核指标前三季度进展情况的通报》(简称“通报”),“晒”出了上述工作前三季度的进展。现代快报记者注意到,部分实事中的一些年度目标已提前完成。备受关注的不动产登记,目前已确定了试点地区,即确定在南京市六合区、徐州市睢宁县等地启动农村房地统一调查、统一登记、统一发证工作试点。见习记者 赵书伶 现代快报记者 鹿伟

收入 城乡居民人均收入增长9.9%

今年初,省十二届人大二次会议通过的《政府工作报告》,省政府常务会议将2014年经济社会发展目标任务细化分解为“十大重点工作、百项考核指标”。在109项考核指标中,有102项指标达到序时进度要求,占总数的93.6%。有7项指标未达到序时进度要求,分别是战略性新兴产业产值、固定资产投资额等。

前三季度,江苏城乡居民人均可支配收入增长9.9%,高于地区生产总值增速。企业退休人员基本养老金提高10.31%,提前完成年度目标任务。

保障房 建成24.06万套,新开工26.87万套

备受关注的十件民生实事,有的已经提前完成年度目标。比如,在住房保障方面,年初的目标是保障性安居工程建成23万套,新开工26万套,其中城市棚户区(危旧房)改造16万套,发放廉租住房租赁补贴2.2万户。前三季度,保障性安居工程基本建成24.06万套,新开工26.87万套,其中,城市棚户区(危旧房)改造安置住房基本建成12.36万套,新开工17.92万套。发放廉租住房租赁补贴4.4万户。在养老方面,新建2000个社区居家养老服务中

心。在改善人居环境方面,目前已淘汰报废老旧机动车29.06万辆,推广应用新能源汽车2987辆。年初确定的集中整治100条城市河道,目前已整治73条。

通报列出了“实施1000个大气重点治理项目”的目标,目前完成的项目有810个。“实施2000项重点减排工程”的目标,完成了1726个。

不动产登记 确定南京六合等地试点统一调查登记发证

年初,江苏确定将开展农村承包土地确权试点和不动产统一登记试点。

据悉,目前已确定16个县(市、区)作为全省农村土地承包经营权确权登记颁证整体推进的试点单位,其他县(市、区)各选择1个乡镇开展试点工作。在备受关注的不动产登记方面,江苏建立省不动产统一登记工作联席会议制度,确定在南京市六合区、徐州市睢宁县等地启动农村房地统一调查、统一登记、统一发证工作试点。

现代快报记者了解到,此前江苏已出台《关于整合不动产登记职责的通知》,批准在省国土资源厅设立不动产登记局。相关部门起草的《不动产登记工作方案》涉及不动产统一登记的信息资料如何对接等内容。